

天台老年

· 老有所养 老有所医 老有所为 老有所学 老有所乐 ·

2022年7月22日 星期五
责任编辑 陈琦
投稿邮箱:tthyq@126.com

天台县老年人协会 主办
天台县传媒中心 承办

答好“年中卷” 聚力再起航 县老年体协召开半年度工作会议

本报讯（通讯员 袁相月）7月18日，县老年体协在新城召开半年度工作会议，全县各乡镇（街道）、退休教师、机关企事业单位老年体协秘书长参加了会议。县老年体协主席齐碧君总结上半年工作，部署下半年工作思路。

会上各乡镇街道重点汇报了疫情防控工作。疫情防控是上半年老年体协工作的“重头戏”。自4月28日起，面对新冠肺炎疫情防控的严峻形势，全县各

老年体协特别是赤城、始丰、福溪三个街道老年体协骨干，积极投入疫情防控工作。他们深入村居社区卡口、公共场所等地，主动承担疫情防控隐患排查、知识宣传、行为劝导、暖心服务等工作，助力科学精准从严从紧做好疫情防控，同广大干部群众共同构筑起了坚实可靠的“疫情防控线”，许多老年体协骨干主动参加村口、乡镇社区口，县道出口临时设卡管和集市，活动场所封闭管

理，日夜坚守岗位，严防外地输入。同时，走访居家留观人员，帮助采购生活用品、送米、送菜、送口罩，为打赢疫情防控阻击战贡献老年人力量。在老年体育开展方面，县老年体协重视基层工作，优先选送乡镇街道（特别是山区乡镇）参加省、市培训和竞赛，各项活动有序开展，其中男子气排球、象棋、太极剑等项目参加市竞赛取得好成绩。

就如何做好下半年工作，会议指

出，要继续做好疫情防控工作，根据疫情变化，适时调整活动开展；继续鼓励各乡镇（街道）参加下半年省市各项培训和竞赛；进一步加强科普宣传工作，要利用各种宣传媒体广泛开展科普宣传工作，使广大老年人提升健康素养水平；积极申报市级示范村和示范基地建设项目及省特色项目乡镇建设；加强场地建设，提倡综合利用和一物多用，杜绝盲目建设，资源浪费现象。

我县开展走访慰问老干部活动

本报讯（通讯员 郑晓刚）炎炎夏日送清凉，声声问候沁人心。面对持续高温，县委老干部局带着县委县政府对老干部的关心关怀，集中开展了“夏日送清凉”走访慰问活动。

该局领导冒着高温分组带队，通过走访慰问的方式，为全县离休干部、

曾担任副县级以上领导职务的退休干部和离退休干部党支部书记共计100余人，送去花露水、硫磺皂、清凉油等防暑降温物品。

每到一处，工作人员都亲切地问候老干部，与他们拉家常，询问他们的身体状况和生活情况，了解他们的思

想动态和需求情况，叮嘱老干部们一定要注意防暑降温，科学防疫、保重身体。同时还就县委、县政府中心工作、老干部工作等征求老干部意见和建议。

老干部们对工作人员顶烈日、冒酷暑上门看望的行动表示感谢，纷纷

感谢县委县政府的关心关怀，今后将一如既往支持县委县政府各项工作，不忘初心、老有所为。

据悉，通过夏季送清凉活动，既能全面掌握离退休干部的现实情况，又及早把组织的关怀送到老干部心坎上，确保精准服务更具针对性。

三伏天吃姜 可以热制热

在一年中最热的三伏天，一味追求纳凉是不可取的，正确的方法是要学会以热制热。夏天，人体阳气常浮于体表，再加上不少人贪食冷饮，所以脾胃多处于虚寒状态。而生姜辛温，具有活血、祛寒、除湿、发汗之功，三伏天吃姜不但有助于驱散脾胃之虚寒，还有冬病夏治的作用。

此外，下面这些夏季常见的小毛病，用点姜也有不错的效果。

食欲不振 醋泡腌制

生姜的姜辣素能刺激舌头的味觉神经和胃黏膜上的感受器，通过神经反射，促使胃肠道充血并促进消化液分泌，起到开胃健脾、促进消化、增进食欲的作用。

做法：生姜洗净晾干，切片，撒少许

盐腌制12小时，放入密封的容器中，倒入醋没过姜片。用保鲜膜和瓶盖密封，放置4天以上即可食用。每天吃1-3片即可。

胃肠不适 枣米泡茶

生姜的一大特点是散寒，对于受凉后出现反胃、腹痛、腹泻等症状者，可以喝点姜枣汤或姜米茶缓解不适。

姜枣茶做法：带皮姜片3片，大枣6枚掰开去核，和生姜片放锅中加水煮20分钟。也可以直接放杯中，倒开水加盖焖泡。

姜米茶做法：生姜与大米以1:2比例调配。生姜切丝，先炒制两分钟去水，再加入大米翻炒约20分钟，至焦黄色即可。每次取50克



成品，加水500毫升，煮10分钟左右即可。

腰肩疼痛 姜汤热敷

空调吹久了，肩膀和腰背易遭受风寒湿等病邪的侵袭。如空调温度过低，老年人还有患肩周炎的可能，此时用点姜

水，效果特别好。

做法：烧制一些热姜汤，先在热姜汤里加少许盐和醋，然后用毛巾浸水拧干，敷于患处，反复敷数次，即可缓解疼痛。

据《中国中医药报》

把握“四个气” 过好三伏天

时间段，尽量减少外出。及时补水，少量多次，加强房间通风、降温。

防寒气：不贪凉 有节制

夏季防寒同样重要。吹空调纳凉、吃冷饮无度，容易中气内虚，风寒趁虚侵袭导致疾病，以身热头痛、无汗恶寒、关节酸痛、胃肠不适、腹痛腹泻等为主症。

夏季饮食不应过度贪凉，要注意饮食营养搭配，做到不挑食不偏食。使用空调、电扇应有节制，温度不应过低，最好控制在26℃左右，不能直吹头部。

养阳气：不熬夜 常锻炼

身体最容易被湿邪趁虚而入。加上过食生冷寒凉，容易造成脾失健运，最后导致湿气内生。出现腹胀腹痛、消化不良、皮炎湿疹、精神萎靡、四肢乏力，甚至诱发关节炎等健康问题。

此时，应保持居住环境干燥通风，在阴雨天要注意关闭门窗，天晴后要及时开窗通风；可以使用空调或除湿机以去除湿气；外出时要携带雨具以防淋雨，出游时不要坐在阴冷潮湿的地方。

防湿气：多通风 防淋雨

阳气是身体健康的保证，更是身体充满活力的源泉。

历代养生家都对阳气非常重视，认

为机体阳气充沛，才是健康长寿的前提。

夏季，人体内的阳气最为旺盛，然而由于无节制地吃冷饮、吹空调，过度贪凉，也会伤到阳气。

建议此时晚睡早起，避免熬夜。饮食以清淡为主，不要贪凉，多吃低脂肪、高蛋白食物。少吃辛辣刺激、肥甘厚味之品。

同时，坚持体育锻炼，也有利于提高人体的免疫力，但是锻炼要注意避开高温时段，避免剧烈运动，老年人不妨选择打八段锦。

（据中国中医）

进入三伏天的“初伏”，今年的“三伏”将持续40天。炎热的三伏天要是过不好，就很容易生病，在体内留下病根。因此，伏天里有四个“气”一定要好好把握。

防晒气：少外出 多喝水

中医认为，夏季暑气盛行。侵入人体后，常见腠理开而多汗，汗出过多导致体液减少，如果不及时补充津液，会出现高热、烦躁、头晕、头痛、胃口不佳，甚至神志昏迷、血压下降。

户外活动应避免太阳直接暴晒，在烈日下活动，容易灼伤皮肤，出现中暑。中午12时到下午3时是最容易中暑的

邮储银行天台县支行法治宣传 《中华人民共和国反有组织犯罪法》

反有组织犯罪法共九章七十七条，包括总则、预防和治理、案件办理、涉案财产认定和处置、国家工作人员涉有组织犯罪的处理、国际合作等章，自2022年5月1日起施行。

为实现“露头就打”“打早打小”，反有组织犯罪法将黑社会性质组织的雏形——恶势力组织明确定义为法律概念。

恶势力组织是指经常纠集在一起，以暴力、威胁或者其他手段，在一定区域或者行业领域内多次实施违法犯罪活动，为非作恶、欺压群众，扰乱社会秩序、经济秩序，造成较为恶劣的社会影响，但尚未形成黑社会性质组织的犯罪组织。

近年来以实施恐吓、威胁、滋扰等“软暴力”为主要犯罪手段的黑恶犯罪案件呈现高发多发态势。反有组织犯罪法

规定了“软暴力”手段的认定，明确为谋取非法利益或者形成非法影响，有组织地进行滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等，对他人形成心理强制，足以限制人身自由、危及人身财产安全，影响正常社会秩序、经济秩序的，可以认定为有组织犯罪的犯罪手段。

加强行业监管是铲除黑恶势力滋生土壤的关键措施。反有组织犯罪法对行业监管职责作出明确规定，市场监管、金融监管、自然资源、交通运输等行业主管部门应当会同公安机关，建立健全行业有组织犯罪预防和治理长效机制，对相关行业领域内有组织犯罪情况进行监测分析，对有组织犯罪易发的行业领域加强监督管理。

为防止黑恶势力侵害未成年人，反有组织犯罪法完善学校的防范职责和报告义务，增加有关部门对未成年人开展反有组织犯罪宣传教育的规定，规定对涉及未成年人的有组织犯罪活动依法从重追究刑事责任等。（何焦红）

邮政储蓄理财热线：83886546



火灾不留情 预防要先行



天台县传媒中心（广播电视台）公益广告